Le présent de l’impératif
Il sert à donner un ordre. Il n’y a que 3 personnes de conjugaison ; on n’écrit pas le pronom personnel sujet
	
	1er groupe
	2ème groupe
	3ème groupe

	2PS
	-e              range  
	-is              finis
	-s       viens

	1PP
	-ons     rangeons
	-issons  finissons
	-ons venons

	2PP
	-ez             rangez
	-issez      finissez
	-ez     venez


Le présent de l’indicatif

	
	1er groupe
	2ème groupe
	3ème groupe

	1PS
	-e
	-is
	-s ou –x

	2PS
	-es
	-is
	-s ou x

	3PS
	-e
	-it
	-d ou t

	1PP
	-ons
	-issons
	-ons

	2PP
	-ez
	-issez
	-ez

	3PP
	-ent
	-issent
	-ent


	
	1er groupe
	2ème groupe
	3ème groupe

	1PS
	parle
	finis
	prends, veux

	2PS
	parles
	finis
	prends, veux

	3PS
	parle
	finit
	prend, veut

	1PP
	parlons
	finissons
	prenons, voulons

	2PP
	parlez
	finissez
	prenez, voulez

	3PP
	parlent
	finissent
	prennent, veulent


Attention

Il existe de nombreuses particularités : verbes en –yer, -cer, -ger, -eler, -eter, -dre.
L’imparfait de l’indicatif

Les terminaisons sont les mêmes pour les 3 groupes :
-ais 

-ais

-ait

-ions

-iez

-aient

	
	1er groupe
	2ème groupe
	3ème groupe

	1PS
	parlais
	finissais
	venais

	2PS
	parlais
	finissais
	venais

	3PS
	parlait
	finissait
	venait

	1PP
	parlions
	finissions
	venions

	2PP
	parliez
	finissiez
	veniez

	3PP
	parlaient
	finissaient
	venaient


Le passé simple de l’indicatif
	
	1er groupe
	2ème groupe
	3ème groupe

	1PS
	-ai
	-is
	-is / -us / -ins

	2PS
	-as
	-is
	-is / -us / -ins

	3PS
	-a
	-it
	-it / -ut / -int

	1PP
	-âmes
	-îmes
	-îmes / -ûmes / -înmes

	2PP
	-âtes
	-îtes
	-îtes / -ûtes / -întes

	3PP
	-èrent
	-irent
	-irent / -urent / -inrent


L’alternance imparfait/passé simple
Dans un récit, un roman, un conte se situant dans le passé, on emploie :

· L’imparfait pour exprimer des actions qui durent, des habitudes, pour décrire une situation, un lieu, un personnage.

· Le passé simple pour exprimer une action soudaine, inattendue, qui ne dure pas.

